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Základní a mateřská škola MUDr. Emílie 
Lukášové v Hrabůvce hostila zástupce 
partnerských evropských škol z Anglie, 
Walesu, Polska, Norska, Finska a Itálie.
Škola se vloni přihlásila do projektu za-
měřeného na zdravý životní styl s ná-
zvem „Eat well, be active!“ a získala grant 
ve výši čtrnácti tisíc euro. Tento projekt je 
financován z programu partnerství škol 
Národní agentury pro evropské vzděláva-
cí programy Comenius. 
V době mezi návštěvami v jednotlivých 
účastnických zemích vždy probíhá inten-
zivní práce pedagogů s jejich žáky na do-
hodnutých zadáních v rámci projektu. 
Součástí návštěvy je také prezentace dané 
země, srovnání celého systému školství, 

metod a forem používaných ve výchovně-
-vzdělávacím procesu. „Naši evropští ko-
legové tak měli možnost navštívit běžnou 
výuku v základní škole a nahlédnout do 
práce pedagogů v mateřské škole. Mohli 
srovnat materiální vybavení, systém výu-
ky, výukové plány, výši školného či pros-
tě jen všední den malého školáka. Naším 
cílem nebylo stavět tzv. Potěmkinovy ves-
nice, ale ukázat běžnou školní práci a pro-
voz školy,“ uvedla ředitelka ZŠ MUDr. Lu-
kášové Petra Kalousková.
„Samozřejmě jsme se chtěli i vytáhnout 
a ukázat, co umíme. Protože máme spous-
tu šikovných dětí i učitelů, připravili jsme 
u této příležitosti vystoupení pro veřej-
nost v Kulturním domě K-TRIO. Zaplně-
né hlediště tleskalo jak nejmenším dětem 

z mateřské školy, tak i puberťákům ze zá-
kladky. Hudební a pěvecká vystoupení se 
střídala s tanečními čísly, smíchem a po-
tleskem diváci ocenili komickou panto-
mimu žákyň 9. ročníku. Tady už nebyla 
žádná jazyková bariéra a domácí i zahra-
niční publikum se výborně bavilo. Protože 
všichni zahraniční hosté jsou také pedago-
gové, jejich nadšené ocenění práce našich 
učitelů s žáky těší dvojnásob,“ pokračova-
la Kalousková. 
„Podporu pro svou práci jsme našli i ve ve-
dení městského obvodu Ostrava-Jih. Díky 
vstřícnosti pana starosty Sibinského a ve-
doucí oddělení školství a kultury paní Slá-
dečkové jsme mohli naše hosty pozvat i na 
společnou reprezentační večeři,“ dodala 
závěrem ředitelka Petra Kalousková. (d)

Evropští učitelé na „Lukášce“

Slavnostní otevření výstavy Učitelské 
společnosti v Ostravě, přivítání hos-
tů a ocenění členů USVO, projekce fil-
mů z cest historického klubu. Taková 
byla náplň oslavy dvacátého výročí této 
profesní organizace učitelů, která se ko-
nala 9. prosince na ZŠ a MŠ Mitušova 8 
v Hrabůvce. Její zrod si vynutily revo-
luční změny roku 1989 a také zrušení 
profesních metodických orgánů učite-
lů. USVO začala pracovat na bázi profes-
ních klubů, ve kterých se učitelé dovídali 
nejnovější poznatky ze své pedagogické 
praxe.
Výstavu, která je historickým návra-
tem do období před dvaceti lety, zahájil 
v sídle organizace starosta Karel Sibin-
ský. „USVO si vytkla za cíl být neformál-

ní profesní organizací pedagogů Ostrav-
ska. Svou činnost zaměřila na ostravské 
učitele i jejich žáky. Její nejdůležitější ob-
lastí bylo pořádání vzdělávacích akcí, 
jako přenášky, školení a exkurze. Pro uči-
tele organizovala výjezdy za poznáním 
regionu, každoročně i výjezd do zahra-
ničí. Pod vedením zkušených historiků 
a bez cestovních kanceláří učitelé navští-
vili snad všechny země západní a střed-
ní Evropy. A protože učitel vládne nejen 
slovem, ale i perem, podílela se USVO na 
tvorbě učebnic dějepisu, vydávala pub-
licistické materiály k cestám, pořizova-
la vzdělávací videokazety ze zemí, kte-
ré navštívila, připravovala materiály ke 
konferencím, které pořádala. Stála u zro-
du videokazet k dějinám Ostravy,“ na-

stínila výčet aktivit předsedkyně USVO 
Jana Jeřábková.
Důležitou činností společnosti byla její gran-
tová politika, protože žádná kvalitní vzdělá-
vací akce pro žáky a učitele se neobejde bez 
finanční pomoci MS kraje, města Ostravy, 
obcí ani sponzorů. Vznikem Evropské unie 
se naskytla možnost financovat vzdělává-
ní prostřednictvím Evropského sociálního 
fondu a i do této oblasti se USVO zapojila. 
„Získali jsme i mezinárodní věhlas, o čemž 
svědčí kontakty se zástupci polské Wroc-
lawi, španělského Arnedu nebo slovenské 
Žiliny a v neposlední řadě trvalé a nefor-
mální přátelství mezi USVO a Svazem uči-
telů Katowic,“ dodala Jeřábková s tím, že 
za dvacet let své existence USVO zorgani-
zovala na 325 akcí. (kut)

Učitelská společnost v Ostravě slaví kulaté výročí
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